Corriger révision DS commun

Exercice 1:

u, =0
La suite (u«, ) est définie sur N par : 4 1
"2y,
= -+ o, 1.2 1 _1 1.3
D 2wy 2-0 277 2-u 5, 13 377 2-u, 5, 2 4 4
2 2 3 3
n 0 o 1 1 ) 2 2 ) 3 3

= vy =—=0=u, s yy=—==—=u ; v, = = vy E—— = — =y
n+l 0+1 1+1 2 1+2 3 o 1+3 4
Les quatre premiers termes de la suite (v, ) sont égaux aux quatre premiers termes de la suite (u, ).

Exercice 2 :
La suite (u, ) est définie sur N par 1

a)

..-." .E.... ...Ai
L :

b) La suite ne semble pas monotone .

Exercice 3

Les suites u et v sont définies par u, =let Vne N, u,,, =

u, +1 u



a) Pour montrer que la suite v est arithmétique, on calcule la différence v,,, —v, et on montre que

cette différence est constante.

. 1 1 +1 1
Pour tout entier naturel n, v,,, —v = ——=1.

n
'un+l ] n ]

. . - . . 1
Donc, la suite v est arithmétique de raison 1 et de premier terme v, =—=1.
Uy
1

s : : 1
b) On déduit de a) que pour tout entier naturel n, v, =1+n, puis que u, =—=—.
v

. 1+n

P

e
pn+l :{'}'Spn +U‘2

a) Pour montrer que la suite v est géométrique, on exprime v,,,en fonction de v, .

Exercice 16 : (p,)

et (v,) . sont les suites définies par { tv =p —

neN**

g .
: 2
Pour tout entier naturel nonnul n, v,,, = p,,, —3= 0,5p,+0,2-04=0,5p,-0,2.

On remarque quev,,, =0,5(p, —0,4),donc v, =05v,.
La suite v est donc géométrique de raison 0,5 et de premier terme v, = p, —0,4.

b) On en déduit que, pour tout entier naturel non nul n, v, =v, Xq"_' s v, =(p, —0,4)x(0,5)"".
Puis que, p, =v, +0,4=(p, —0,4)x0,5)"" +04.

VII. Raisonnement par récurrence Corrigé

23

: e : I
Soit (u, ) la suite définie par : u, =2 et pour tout entier naturel n, u_, = 3.'1" + h

p . 23
Montrons par récurrence que pour lout entier naturel n ,on a u, = ﬁ .

e [nitialisation : u, =2 et 2= 12_8 donc la propriété est vraie au rang 0.

. i i . g 23
s Hérédité : on suppose la propriété vraie pour un certain rang n, n =0 , c'est-a-dire u, > Th

3 3
Onau, EE donc lun Elxz— soil —lun 332—.
18 3 3 18 3 54

Puis lun +E > §+E soit u_,, = @ c'est-a-dire u,_,, EE ;
3 27 54 27 54 18

donc la propriété est vraie au rang n+1.

: . 23
¢ Conclusion : pour tout entier naturel n,ona u, = TR



NOMBRES COMPLEXES

I.  Définition Corrigé
Exercice 1 : Le tableau complété est le suivant :
Nombre Partie réelle Partie imagi- , . i nombre réel : imaginaire
. opposé de z conjugué de z . .
complexe z de z naire de z oui/non pur : oui/non
2-3i 2 -3 —2+3i 2+3i non non
-6 -6 0 6 -6 oui non
—2-5i -2 -5 2+5i —2+5I non non
3i 0 3 =3 =3i non oui
i—1 -1 1 —-i+1 —i-1 non non
i2 1 0 1 -1 oui non
i3 0 -1 i i non oui
| 1l Représentation Corrigé
Exercice 3 :
1) Le point A a pour coordonnées
(1,1), le point B(2;1), le point C(-2;1)
et D le point D(0;2).
C A B
A
/
@)
2) Les points E, F et G ont pour coordonnées respectives :
F E(—l;O), F(2;2) etG(l;—l).

Y




| 1. Calculs Corrige

Exercice 5:

a=1+i-2(2-i)=1+i—-4+2i=-3+3i b=1+i-2i(2—i)=1+i—4i+2i* =1-3i + 2x (-1) =—1-3i
c=(1+i)(2-i)=2+2i—i—i* =2+i+1=3+i

d=(2-i) =4—4i+i*=3-4i

e=(2-1) —(2+i) =4-4i+i* —(4+4i+i*) =3-4i— (3+4i) =8

| V. Equations Corrigé

Exercice 12 :

1) 32—1=2—i<:>3z=3—i<:>2=% donc S:{l—%i}.

2) 2—(1+i)z=0<2(z-(1+i))=0<z=0 ou z=1+i donc S={0;1+i}.
3) 22-4z+6=0 A=(—4)2—4><1><6=16—24=—8:(i><2«/§)2

d’ou 22% ou 22% donc S={2+i«/§;2—i«/§}.
4) 7-3iz+6i=0 (4).

Posons z=x+iy;Z=x-iy. L’ équation (4)x+3pHi(-3&qyub)v@|l ente a
x+3y=0 X=-3y X =-3y y:_§

D’ o4l = = = 94.
3X+y=6 3(-3y)+y=6 -8y =6 x:Z

L’ équation (:Afz):%agiune solution

Exercice 18 :

AK =k -8 = |(~1+2i) — (2 2i| = |- 3+ 4i| = /(-3)* +4? =\9+16 =25 =5 ;
BK = |k —b| =|(-1+ 2i) — (-1+7i)| = |-5i| = /(-5)* =5;
CK =|k —c|=|(-1+2i) - (4+2i)| =|-5 = /(-5)* =5 ;

DK = |k —d| =|(~1+2i) — (-4 - 2i)| = |3+ 4i| = v3? + 4% =/9+16 = /25 =5.

Les points A, B, Cet D sont sur le cercle de centre K et de rayon 5.



VII. Géométrie Corrige

Figures geomeétriques
Exercice 21

D’apres la figure, ABCD parait étre un parallélogramme. Il
27 semblerait aussi que tous ses cotés aient la méme longueur
(on peut s’en rendre compte en comparant ces longueurs

. . . . avec un compas).

& 2 4 5] g

Montrons d’abord que ABCD est un parallélogramme en
_ —
montrant que AB = DC .
.
Z  =1g-Ip=7+21-3i=7—-1icet
AB
7 =Ic-1p=2-3i+5+2i=7-1i.
DC
— —

Les vecteurs AB et DC ont la méme affixe. Ces vecteurs sont donc égaux. ABCD est bien un parallélogramme.

Montrons maintenant que AB = AD.

AB =|b—a|=[7+2i - 3i|=[7—i| = /72 +(-1)* = /50
AD =|d —a| =|-5-2i - 3i| =|- 5 5i| = /(-5)® +(-5)* = /50 .

On abien: AB= AD.
ABCD est un parallélogramme qui a deux c6tés consécutifs de méme longueur. ABCD est un losange.

Transformations
Exercice 23 :
Soitb'l " af fi x B‘.Odan'=p(2)—iZib1($+5i)+l:6+10i—6i—10i2+1=7+4i+10

Donc b'=17+4i.

Ensembles de points
Exercice 26 :

1) Le point A a pour coordonnées A(l;l) ,

o
<

le point B(-2;0)
et le point C(-1;2).

2) Soit M(z)

a) |z-1-i|=|z+2| équivauta |z—a|=|z-b|, c’ esAM=BMdi r e
L’ ensembl eV ceel estdaonidiattice du segment [AB].



b) |z+2|=\/§ équivaut a |z—b|=\/§, c’ eBM=a3.dire
L’ emble des points M cherché est le cercle de centre B et de rayon V3.
c) |z—2i+1]; 2 équivautd |z—c[; 2, c’' eLM;2a dire
L’ ensembl eV ctesl® estdealisque tfesné (bord compris) de centre C et de rayon 2.

Exercice 27 :
a)Soit (E)1 " ensembl| ®Mddepl poztel qua|ifi+|x+d.

(E)={M tels que |z—i|:‘z—(—1)‘}.
OnposeAl e poi nt,=idetBcfefliuxezd=-affi xe
(E)={M telsque |z—z,|=|z—z,}

L’ e n(Epesthn ndliatrice de [ AB].
={M tels que AM =BM}

b) Soit (F)! * ensemb | Bduplenst ' @ dzitels quee|z—1—i|=|3-4i|.
(F)={M tels que |z—1-i|=[3—4i||

:{M tels que |Z—(1+i)|=\/32+(7_4)2}

={M tels que |z —(1+i)|=5]
OnposeCl e poi nt.=ldi affi xe
(F)={M tels que |z-z.|=5}
{M tels que CM =5} '
G)l "ensembl Bddep!l poztelqua|f|£li x e
M tels que |z]=1}

L’ e n (& ¢ asthelcercle de centre C et de rayon 5.

—~

c) Soit

(6)

={M tels que |z-7,|=1]
{M tels que OM =1}

L’ens(an]bsﬂleecercledecentreO, | " origine du repere, et



DERIVATION

L. Calculs de dérivées Corrigé
Exercice 3 :
2
a) f[x}=ﬂ sur |1;+e9] .
l—=x
=2 avecu(x) = 2" —ax+7 etv(x) =1-x. f =T avec u'(x) = 2x—4 et v(x) = 1.
v ¥
. {ZI_““_*"}_{J‘Z_‘“*’?){_I] 2x—2x" —4+4x+x" —4x+7 )
Donc f(x) 3 5 ;
[I—x) (I—x}
" —x +2x+3
fx)=—7.
(1-x)
1—x
b) f(x) — sur |
f=2avecu(x)=1-xetv(x)=1+x". f =" avec u’(x) =—1 et v(x) =32,
v v
—A(1+)=(1-x)(3x") 1= —32438° |, 28 -3 -1
Donc f'(x)= [ ) 5 ( }= x ftz x )=
{] +x3) (l+xi) (1+x' ]
c) f(x) 3 sur B
N Flx) = . _
2x° +1
Fo®_ixd aveck=3etvix)=2x +1. Fr=kx—> avec v'(x)=4x.
v v v
» , _]2
Donc f [X}:3xiz . f{l’):—xz
(2x +1) (27 +1)

x 1
d) fx)==+— sur [0;+eaf .
) S =T J0; e
f:!cu[+l avci:k:%,u(x}:xcl v{x}sz.f’:ku’+_: avec u'(x)=1elvi(x)=3.
v v

3x -2
6x’

1 -3 1
Do (x)=—=xI ==
nc f(x) Zx +{3x]2 5

- - f(x

301 1
9" 2 3

|
e) f(x)=1 s sur |-5;+ee| .

f:k—l aveck =lelv(x)=x+5. f'=—— avecv/(x)=1.
Vv v

1
{,1|:+i‘ijiE .

Donc f(x)= fx)=

I s
l:::c+5]':E J




f) f{1}=(2x+l}w}'; sur ]0;+o[ .

. 1
f=uvavecu(x)=2x+1el v{x):'.f;‘ f=uv+w avecu'(x) =2 etv(x)=—=.

2x

1
Done f/(x)=2vx +(2x+1)x

2x

_ (zﬂ]z +2x+1 _Ax+2x+] .

2x

2x

bx+1

2Jx |




